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Aratáskor.
(B.) Aranykalászszal ékes rónasá- 

gon, megpendül a jóravaió magyar 
munkáskéz kaszája. Nagy örömmel fog 
ehhez a munkához a magyar gazda. 
Egy évi fáradságos, verejtékes munka 
gyümölcsét takarítja le az anyaföldröl, 
hogy kicsépelje a sárga kalászból az 
éltető, a kenyeret adó magot, hogy ki­
vegye magának a télire valót s a fe­
lesleget pénzzé téve, abból házi szük­
ségleteit fedezze s honpolgári köteles­
ségét is teljesítse és fizethesse a rop­
pant nagy állami és községi adót.

Mindazonáltal örömmel gyönyörű­
séggel teljes az aratás ha jó, — szo­
morúsággal vegyes ha rossz. Mindket­
tőt megérzi a társadalom minden ré­
tege, a jót és rosszat egyaránt. — Az 
idei aratásunkról, sajnos csábos képet 
nem festhetünk. Nincs vidék e hazá­
ban, hol átlagos jó termésről lehetne 
beszélni.

Mostohán bánt velünk az időjá­
rás. A téli erős fagyok kemény próbá­
ra tették az őszi vetéseket. Szórványo­
san egér károk is voltak. Tavaszi ve­
téseinkkel szintén megkéstünk az ab-

nornns időjárás miatt. Fagy- később 
tartós esőzések következtek, melyek az 

I elvetést nagyban késleltették, sok he­
lyen április végén, du még május ele­
jén is vetettek kalászosokat. Ezekből 
vajmi nagy termést nem várhatunk.

Mégis keservesen valahogy a föld­
be tettük a magot, hogy Istenbe vetett 
bizalommal várjuk, hogy mit mivel a 
természet ösereje a parányi csirákkal; 
mikép fejleszti és gyümölcsözted az 
emberiség javára.

Ám mitörtént ?
Jöttek az elemi csapások, jég, ár­

víz, rovarok stb. roppant károkat okoz­
tak sok helyen. Tehát vérmes remé­
nyeink meghiúsultak.

Szóval nem teljes a magyar gaz­
da öröme, mert il vént ormán aggoda­
lom szállja meg a Veikét. Fizetni valóit 
a jó aratás reményéhez fűzte s ha ez 
nem üt be- zavarokat idéz elő és gon­
dot okoz, hogy miből tesz eleget ter­
hes kötelezettségének.

Tetőzi keserűségünket még az is 
hogy az Osztrák-Magyar bank főtanácsa 
a napokban egy félszázalékkal fölemel­
te. az eddigi kamatlábot. Szóval drá­
gább lett a pénz. A gyenge terméshez 
hozzájáruló pénzdrágasága mellett, az

élet egyre növekedő drágasága, krízis 
elé állítja az országot, mely számos 
ekszisztenciát a tönk szélére juttat. 
Sajnos, hogy a mi osztrák-magyar, az 
semmi sem jó. De nem ám, mert ré­
gen be bizonyosodott. A mostani pénz- 
drágitását e közös banknak csak is 
Magyarország sínyli meg, mert Ausz­
tria a maga fejlett iparával oda se néz 
a bajnak, ellenben mi agricultur állam 
lévén, mi isszuk meg ismét a levét 
úgy a rossz termésnek, mint a pénz 
drágulásnak. Vigyázzunk !

Még egy baj járul majd mind­
ezekhez, s ez a börze. — Félő, hogy 
mikor a véres verejtékkel összekupor- 
gatott gabona készlet már magtárban 
lesz, akkor a börze spekuláció lenyom­
ja az árakat s a szegény magyar gaz­
da kénytelen lesz olcsó árért elprédálni 
termését, hogy hitelezőit kielégítse.

Nem csoda, ha ilyen körülmények 
között elkeseredünk. — De mit tehe­
tünk róla, ha ég és föld össze esküdött 
ellenünk. Az izomdus karok kivándo­
rolnak az országból s elmennek oda, 
ahol a munkáért többet fizetnek. Nó 
meg azért is, mert nincsenek röghöz 
kötve.

Föld kell a magyar parasztnak,

Száll az élet . . .
Siáll az élet fényes napja,
Fogy az öröm sugara.
Innen onnan besötétül,
Leborul az éjszaka.
Egyszer aztán-áruy az árnyban- 
Kgyikünk csak elmarad,
Ee szomorún és hiába 
Keresi a -másikat.

Kndvödi Sándor.

Vári Szabó János jelentése.
— A „Dólsomogy eredeti tározója

Irta : Szász József.

A kaszárnyában az önkéntesen akadt 
meg a szeme. Észre vette, hogy az arczán 
két felöl rövid szakái éktelenkedik. Ilyen sza­
káit közönséges katonának is még ki köles

terhe mellett .em szabad hordani, hogy vol­
na hát szabad hordani az önkéntesnek ?

Bajuszt hordani a katonának muszáj, 
de csak császár szakáit szabad viselnie. Már 
ha körszakáit akar hordani, engedélyt erre 
a hadtestparancsnoktól kell kérnie. Másféle 
szakaiért meg ne is menjen kérelmezni, mert 
olyan bizonyos, mint a kétszerkettő, hogy 
áristomba kerül.

A gézengúz önkéntes a réglama vilá­
gos parancsa ellenére mégis oldalszakáll 
növesztett. Ezért bűnhődnie kell. A kapitány 
ur azonban csodAk-csodájára nem szólott 
neki egy rossz szót se. hanem karonfogta 
és elment vele a varosba. Az önkéntes nem 
tudta mire vélni a dolgot. Rossz sejtelmei 
voltak, de al se tudta képzelni, mi követke­
zik rá. A főtéren egy borbélyüzlet elé értek. 
Itt megállóit a kapitány ur s igy szólott :

— Ide bemegyünk, s ön lefogja ven­
ni arcáról ezt a két loknit. De jól vigyázon, 
mert ha még egyszer megnöveszti a saját 
két kezemmel fogom megborotválni, de ezt 
nem köszöni meg.

Ezzel mind a ketten bementek az üz­
letbe. A kapitány ur bement szivarra gyúj­
tott, s gyönyörködve nézte, mint tünteti el 
a borbély az önkéntes oldalszakálát.

Az őrnagy azt parancsolta, hogy a szá­
zad délelőtt is, délután is két órával többet 
exerczirozzou a szokottnál, s ezért a kapi­
tány ur délutánra pihenőt adott a legények­
nek, este felé pedig elvezette őket a folyó­
hoz fürödni. A fürdésért nem rajong a ka­
tona.

A maga jószántából hébe-korba ugyan 
szívesen megfürdik, de parancsszóra még fü­
rödni sem szeret. Aztán meg nem is hal ő,
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HEISLER FERENCZ és Társa MároMz Angol szabásig SZIGETVÁR.
Előre haladott idény miatt a raktáron levő összes nyári szövetek, mosó-áru, divat 
Zefirek, batisztok, Bíous kelmék mélyen leszállított árban úgyszintén maradékok felárban. 

És a raktáron levő összes napernyők bevásárlási áron alul adatnak el. 
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tulajdon hazai rög. — Hát adjatok ne­
ki ti dúsgazdagok ! s akkor vidámab­
ban hangzik az aratók dala és veletek 
örvend igy aratás idején és nein szál­
ja meg a sárga irigység.

A béke angyala száll le a családi 
szentélyekbe s ama körülmény, hogy 
baján segítettünk, megacélozza izmait 
a további kedvteljes józan munkára.

Hatalmas nagy Isten engedd, hogy 
igy legyen s adj erőt, egészséget a 
magyar népnek, hogy aratási munká­
ját becsülettel bevégezhesse.

egyl. elnök 10 korona; Kaffka Károly 7 kor. 
20 fillér, Vcrbőcy János 1 kor. 20 fill. Wei­
chart Rudolf, Oscsodál János, Merger Jó­
zsef, Tóth Lajos, Horváth György, Dr. Nicio- 
vics Vazul Hádinger Ödön l — l kor. Berkes 
József 60 fill, ifjú Schuller Károly 50 fillér. 
Az összes bevétel 193 korona 70 fillér volt.

Hírek a városházáról

A „Szigetvári dalos-egyesület“ 
dalestélye.

Lapunk múlt számában röviden már 
megemlékeztünk a Szigetvári dalosegyesület 
estélyéről, mely jun. 29-én volt az Olvasó- 
egylet nagytermében. Mai számunkban azon­
ban bővebben kívánunk foglalkozni ezen 
ifjú egyesülettel, mely valóban több pártfo­
gást érdé nyelt volna saját első nyilvános sze­
replésekor.

Az igazat megválva, nem róhatjuk meg 
eléggé a mi indolens publikumunkat e he­
lyen is. Mert jól; tudjuk, hogy a jelenlevő­
kön kívül még számos családnak már local- 
patriotizmusból is jelen kellett volna lenni 
a dalestélyen, Hát ki pártoljon ilyen szép 
és nemes erkölcsi testületet, mely a dalt, 
azt a dalt, melyben Istenség van, kultiválja? 
— Ha a szigetvári dalosegyesület is ez, hát 
nekünk, tőlünk telhelöleg úgy anyagilag mint 
erkölcsileg támogatni kötelességünk. Remél­
jük és kívánjuk hogy figyelmeztető szavunk­
nak a jövőben meg lesz az eredménye s a 
Dalosegyesület 11-ik estélyét tömegesen láto­
gatja a közönség.

A kellemes estén már 8 óra elölt éi- 
keztek azok, kik hallani és élvezni kívánták 
a dalárda éneket és a vele kapcsolatos ze­
neszámokat.

Az érkezőket Tóth István ügyvéd a

dalárda köztiszteletben és szeretőiben álló 
elnöke fogadta szívélyesen. Bátran elmond­
hatjuk, hogy a dalosegylet megalakulásában 
és annak ily szépen való fejlődésében s a 
mulatság sikerében nagy része van az egye­
sület derék és agilis elnökének, ki fáradsá­
got nem ismerve küzd és buzdít mindenkit 
a dalosegylet érdekében.

A műsor első száma Stroch A. M. „Éji 
varázs,“ énekló a férfikar szépen, szabato­
san és sikerrel, miért is tapsot aratott. A lehető legkevesebb érdeklődés mel-

Ezután Vieniavszki „Kuiawiak“ ma - j lett tartotta városunk képviselőtestülete f. hó 
zurkájat hegedűn, mesterileg és gyönyörűen 1 3-án délután 3 órakor readkivüli kőzgyü- 
a tőle megszokott precizitással, remekül ját- I lését.
szólta dr. Szabó István, harmoniumon S te fán j Negyven képviselőből az elöljárósággal
Gyula kisérte. — Mindkettőnek bőven kiju- ! együtt, akárcsak az apostolok, 12-en voltak 
tolt a tapsból a művészi játékért. jelen a város érdekeit szivükön hordó vá-

Utána Szentirmay E. „Duhajnótáját“ rosatyák. — De ki a fene is menne ilyen 
adta elő a dalárda, melynek solóját Kozáry cudar melegbe gyűlésre. — Elvégzik azt nél 
Ede régi kipróbált (volt pécsi dalárdista) é- 
nekelte nagy tudással és sikerrel. Persze 
a taps itt sem maradt el.

Eléggé sajnáltuk, hogy a programúi 
egyik legérdekesebb száma elmaradt, mert 
a későn érkezett zongorát felhangolni már 
nem lehetett. Így tehát nem élvezhettük 
Liszt F. „Rhapsodie Hongrois“-et.— A me­
lyet zongorán Valentényi Gáspár es Leó ad- tulajdonát képező országos vásár hely pénz-

külem is gondolják nagy bölcsen a kényel­
mes urak. És csináljanak akármit is a töb­
biek, mi azzal egy cseppet sem törődünk 
azért még is mozog a föld. Egyelőre csak 
ennyit jegyzőnk meg 1

Walde Lajos biró az ülést megnyitotta. 
Ez alkalomra már előre kitűzött közgyű­

lésen lett érdemlegesen tárgyalva a község

tak volna elő.
Riulnyánszlcy Honvágy cziinü remek 

szép hosszú költeményét mély érzéssel é - 
jól szavalta Németh Károly.

Végül Éva leányai és Ezer csillag ci- 
, mü dalokat énekelte a dalárda. Az énekeket

szedési jog házikezelésbe vétele, ami> egy­
hangúlag elfogadtak és megbízták az elöljá­
róságot, hogy ezen jogot a f. évi Szt.-Mi­
hály napi vásártól kezdve további intézkedé­
sig házilag kezelje.

A Il-ik pont, volt Dr. Gyárfás Leónak,
I Stefán Gyula karmester dirigálta. Végül a >i a községi orvosi teendőket Dr. Raksányi 
, publikumnak nagyon is tetsző „Gimbelem- Árpád községi orvos betegsége alatt teljesi- 
I gombolom“ nótát énekelték el közkívánatra, tette, a vármegyei számvevőség által megál­

lni után szűnni nem akaró tapsban volt re- (lapított 300 kor. kifizetése, 60 kor. 90 fillór- 
szük a dalosoknak, kiknek részünkről is tel- re nézve, pedig megbízták az. elöljáróságot, 
jes elismerésünket fejezzük ki, az ily rövid idő hogy nevezett orvossal tárgyaljon, 
alatt elért tudásuk és sikerükért. Csak Az utolsótárgy az volt, hogy Pfeiffer
el^r01 Jenő kántornak, miután bevonult, akarva,

A lefolyt műsor után kezdetét vette a nem akarva 2 havi szabadságot kellett adm. 
táncz és a mutatás, mely a késő reggeli órá- Ezután a jelenlevő képviselők egyhan-
kig tartott. gulag nagyot sóhajtottak és megkezdődő t

Felülfizettek a kővetkezők : Tóth István |!iz apostolok oszlása,

se nem vizi bogár, hogy a vízben gyakorin- nóusztaló, ezt pedig meglábolják még a gye- 
tokat rendezzen. A folyóparton a kapitány rekek is mindenütt.
ur mindenkitől külön megkérdezte : Mi következik az úszni nem tudó lo-

— Tudsz-e úszni ? j gényekre, jól tudták az öreg katonák. De el
Az öreg katonák tudták, hogy mit fe- j nem árulták a világért se.

idején az

körül, mire az öregek igy biztatták :
Ne félj koma ! ti c közben dereká­

ra erősítették a kötelet.
Kapitány ur Komorovcsák megvizsgálta 

a kötést, s aztán megmagyarázta Vári Szab > 
Jánosnak, mennyire fontos dolog ez a há­
borúban, hogy a katona úszni tudjon. Meg 
magyarázta az urzás fortélyát is. Kétszer 
is elmondotta neki, de a nagy talió még se

leljenek erre a kérdésre. Mind egyformán Nekik se árulták el annak
felelt akár tudott úszni akár nem : j öregek.

— Igenis tudok, kapitány urnák alásan A kapitány ur kötelet köttet a dere
jelentem. kukra, s három markos legénnyel megfogat

De nem tudták, hogy mit feleljenek a j ja s a folyó közepére dobatja. Ott aztán ki- értette, 
fiatalok. Hazudni nem mertek, s igy az igaz- j abálhal, elismerülhet, de nem húzzák ki -— Nem tesz semmit, ha nem is érted,
Sághoz híven az egyik igent, a másik ne- addig, inig meg nem tanul úszni, vagy inig majd megtanulod magadtól, mondotta s kom­
met mondott. Akik nemmel felellek, azokat tele nem itta magát vízzel. mandirozott a három legénynek. Ezek meg
külön csoportba állította. Ide került Vári Sza- Vári tizubó János került sorra. A nagy ragadták Vári Szabó Jánost. Rávitték a tu
bó János is. ö is azt jelentette hogy nem izmos legény sehogy sem volt tisztában ve- tajra erősen tnoglób illák a levegőben, s be
tud úszni. És igazat mondott a nagy tahó. le, miért tartanak a vízben gyakorlatokat, s dobták a vízbe. A hullámok szétcsaptak
Hogy az ördögbe tanult volna meg úszni a hogy mi lesz majd ott az ö kötelessége. Nagy loccsanás hallatszott és Vári Szab >
szent-tornyai tanyákon, mikor az egész kör-J Csak azt tudta, hogy most valami vészedéi- János úgy elmerült egy szempillantás alatt,

vize az úgynevezett disz- mes útra kell mennie. Kérdői cg tekintett mint a balta.

a mohai Á -Fiimis Milieneurrn nagyér em- 
iUllüó. mel kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor és 
gyógyvíz, a gyomorégést

rögtön megszünteti páratlan ctvngygeijesztö. használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható
Főraktár :Oscsodál Gusztáv urnái Szigetváron.

nyék legnagyobb

G h L SMIT IGYUNK!
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén 
savas ásványvíz erre a legbiz 
tosabb óvszer.
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_ Árpád vármegye. Kelemen Méla fő­
ispán felterjesztést intézett dr. Wekerle Sán­
dor miniszterelnökhöz, hogy az Árpád mil- 
leneumi törvény,javaslatba vegye fel egy uj 
megye szorvo/.ósét Szőtted ra6kh=l,l,el, ft*!1 Iloslor«,lomb,‘" 
taszer vagy Árpádvármegye elnevezéssel. A 
megye alakítás nem irányul a mai Csanádme- 
gye ellen, hanem Szeged város magyarosító 
erejét közigazgatási kapcsolat ul szándékozik
átvinni a nemzetségi vidékre.

— Uj plébános. A pécsi megyés püs­
pök julius 1-én városunk szülöttéi, Mosgai 
Sándort, szekszárd újvárosi plébánossá ki­
nevezte. Örvendünk és üdvözöljük (szerk).

— A közigazgatási bizottság ülése. So- 
mogyvármegye közigazgatási bizottsága o 
hónap 10-én délelőtt 9 órakor tartja szo­
kásos ülését a vármegyeház nagytermében.
Az ülésen a vármegye közigazgatásának mull 
hónapi állapotáról számolnak he.

— Betörte a bíró fejét. Zajos nyári 
mulatság volt Révfaluban Käufer Karolina 
korcsmájában. Polgárokból álló vidám tár­
saság már a 2-ik hordó sört csapoltatta, 
melyből egy pohár elfolyt és azt Berkecz Já­
nosnak kellett volna fizetni. — De nem fi­
zette. — Ekkor a jelenlevő Mihálcsics József 
bíró latba vetvén minden tekintélyét, felhívta 
Berkcczet, hogy fizesse ki a sört, s ebből 
szóváltás keletkezett, mire a mulató atyafi 
dühbe gurult s a nála levő sörös pohárul 
a bíró fejét két helyen is beverte. A poruljárt 
bírót nyomban elborittá a vér s úgy mosták 
föl a többiek. Ilyen szépen végződött a rév­
falui nyári mulatság.

Egy pillanatig se tudta magul a viz 
felszínén tartani. Hogy komolyabb baja no 
essék, nagynehezen kihúzták a partra. Any- 
nyi vizet ivott szegény, hogy egy homok 
pusztának is elég lett volna. De azért ösze- 
szeszedte magát Vári Szabó János. Gyorsan 
talpra ugrott és egyenesen odalépett a ka­
pitány ur elé :

Kapitány urnák alásan jelenti1, n nem 
láttam a vízben sehol az ellenséget.

Kapitány ur Komorovcsák csodálkozva 
nézett a legényre, nem értette ezt a bolond 
jelentést. De nem értették a többiek sem. 
Pedig egyszerű dolog ez nagyon.

A jámbor legény azt hitte, hogy pat- 
rullirozni küldte s a viz fenekére a kapi­
tány ur, hogy kémlelje ki, tartózkodik-e el­
lenség a vízben ha igen. milyen erős. mit 
csinál, mit szándékozik ? Mert a katonának 
folyton ellenségről beszélnek, ezt kerestetik, 
zavartatják erdőn, mezon és a levegőben: a- 
zórt kereste ezt Vári Szabó János a vízben 
is. Vagy ha nem kereste, mikor a partra 
húzták, eszébe jutott hogy bizonyosan ez 
lett volna a kötelessége.

Ezért jelentette a kapitány urnák, hogy 
nem látott a vízben sehol ellen-i gei.

(vége.)

-- Jön az uj aranypénz! Az állami 
pénzverőkben, a koronázás negyven éves ju­
bileumára uj százkoronás aranypénzeket ve­
retnek. Az uj százkoronás szép nagy pénz. 
Emlékérem jellegű, olyan, mint a francia 
százfrankos. Most már gyártják is őket. Nem­
sokára megjelenik a nyilvánosság előtt, meg 

Legyen hozzájuk szeren­
csénk. ! Minél előbb. Minél gyakrabban.

— Házasság. Rapp Margit, Muszéiy 
Ágost f. hó 8-án délután fél fi órakor tart­
ják esküvőjüket a pécsi székesegyház temp­
lomában. —• Pécs, Rákóczi-u. 22. sz.

— Szobor leleplezés. Nagy ünnepük 
volt a halatonföldváraiknak junius 29-én. A 
balalonfüldvári birtokosok és nyaralók, né­
hai Széchényi Imre grófnak, aki úgy a vi­
dék gazdasági élete, mint a balatoni fürdők 
érdekében nagy érdemeket szerzett, közada­
kozás utján mellszobrot készítettek. A bronz 
szobor, melyet 29-én lepleztek le, nagy kő­
padon áll, körülvéve virágos kerttel. Nagy­
számú közönség vett részt úgy a vidékről, 
mint a fővárosból, A megnyitó beszédei 
Rákosi Viktor főrendiházi tag mondotta, mél­
tatva a feledhetetlen gróf érdemeit.

— Lebontották az Eiffel tornyot Szi­
getváron. Tisztelt vidéki olvasóink bizonya-
......  i1 \rrx í- .„L.U :~ ma !in USUUUikvzaitttv cz,di. icuij* uav igciá. nn

lünk ezelőtt 4 éve egy artézi kutat fúrtak, 
mely föle gerendákból és deszkákból, egy az 
Eiffel toronyhoz hasonló alkotmányt emel­
lek. Ez a tákolmány bizony egy cseppet sem 
volt szép és nem szolgált diszül a város 
kellő közepén. Mi számtalanszor felszólal­
tunk az ellen, hogy a bolond fatorony onnét 
elvetessék. El is határozták ezt a t. város­
atyák számtalanszor, de a torony csak ma­
radt. Most végre valabára 90 koronáért el­
árverezték és a vevő lebontatta. Jellemző, 
hogy sokan még akkor sem hitték el, hogy 
le lesz bontva e hozzánk nőt, alkotmány 
mikor pusztították, mert azt hitték, hogy 
renoválni akarják.

— Születés-házasság és halálozás. A szi­
getvári anyakönyvi hivatal juniushavi jelentése

— Kaszávaljmegvágta. Gy.-Mellékenffe^e- 
düs Lidia, a vele egy házban lakó Dombai Ist­
vánnal és a napokban ennek nejével össze- 
pörölt sőt még Dombait is összeszidta, erre 
ez dühbe jött és a nála lévő kaszával meg­
vágta és elverte a perlekedő Hegedűs 
Lidit. Az ügy a bíróság elé került.

— Megkezdődött az aratás. A tavasz- 
szal az idő hátramaradása miatt aggodalma­
san néztek a jövő nyár fölé, hogy vájjon 
mikor érnek meg a gabonák. De örömmel 
látjuk, hogy megérnek most is a kellő idő­
ben, ugyannyira, hogy a mi határunkban is 
megkezdődött az aratás.

— Munkás halál. Mint tudósítónk je­
lenti, f. hó 4-én délután 2 óratájban a bar­
csi ATeusc/tZoss-féle fürószgyárban Czuri Ja­
kab munkás csoportvezető felügyelete alatt 
nyolcz napszámos dolgozott, — talpfákat 
raktak egy vasúti kocsiba. Amint a nehéz 
fákat a kocsiba feltolták az egyik megcsú­
szott és visszaesett s Csizmazia István 21 éves 
fiatal napszámos fejét összelapitotta, ki pár 
perc múlva meghalt. A munkások közül töb­
ben kisebb, nagyobb mérvben szintén meg­
sérültek. Megjegyezzük, hogy a szerencsétlen 
véget ért fiatal munkás csak 3 nap óta dol- 

i gozott a halált okozó fürészgyár telepén.
— A pécsi kiállítás és a vasúti kocsi­

hiány. A pécsi kiállítás nagy sikere a vasú­
ti forgalomban is zavarokat idéz elő. Külö­
nösen vasár- és ünnepnapokon annyi idegen 
özönlik a mecsekalji szép városba, ameny- 
nyire a legvérmesebb remények mellett sem 

1 voltak az intéző körök elkészülve. A Pécsre 
való jutást azonban óriásian megnehezíti a 
nagy vaggonhiány, amely a ini vidékünkön 
szombaton volt a legsajnálatosabban tapasz­
talható, amikor a reggeli vonalnál rengeteg 
ember s az nap 227 utas szállott föl, de 
még 12-ón le is maradtak. A szigetvári va­
sútállomás derék főnöke Martin Konrád tő­
le telhetőleg még néhány kocsit csatoltatott 
a vonathoz és mindent elkövetett, hogy az 
utazó közönség a czélját elérhesse. Sok ilyen

szerint. Született: 5 fiú és 7 leány összesen 12. buzgó tisztviselőt a mávnak, ki úgy a vasút,
mint a közönség érdekeit szivén hordja. Meg­
jegyezzük, hogy oly sok utas mint Péter és 
Pál napján emberemlékezet óta nem érke­
zett Pécsre.

— Kutya czirkusz a főutcán. Nap-nap 
után felháborító kutya komédia van a főut­
cán. Óriási ugatással kergetődznek és hem­
peregnek és véresre marják egymást nem­
csak a kóbor kutyák, de a foxik és más e- 
gyébb kutyák is. Úgy hogy valóságos vesze­
delem az álcán járni, mert ebben a nagy 
melegben könnyen veszett is lehet a kutya,

Házassáy : Brigovácz Mátyás, Karádi Anna r. 
k. — Márki János, Sersing Rozália r. k. —- Ki- 
saszondi József. Vörös Anna r. k. — Weber 
Aladár. Wichter Róza izr. — Lang László. 
Gregorovics Kati r. k. — Hartvich János, 
Mózer Cecilia r. k. — Sebők Miksa, izr. 
Pancz Johanna Ilona ev. ref. — Halálozás : 
Mátyás Pál 21 éves. (korh.) Kovács János 
fi hónapos. Szőnyi Erzsébet 14 éves (kórh.) 
Berta János 13 hónapos. Nemes János tiO 
éves (korh.) Reiner Juli 74 éves. Szalay Jó­
zsef 26 éves. Baumann Sándor 2 hónapos.
Kovács János 64 éves. Vida Anna 2 hetes j mely esetleg több embert is megmarhat. Te- 
(|<orh.) Hada Ferencné 62 éves. Krempatics j hát elvárjuk, hogy a rendőrség a közönség 
Katica 45 éves (korh.) Steiner Lipót 66 éves.: testi épségének megóvása miatt is sürgősen 
Be legovits Mátyás 1 éves. Tollár István 1 intézkedjék, mielőtt csak egy szerencsétlen­

ség is történne. Tekintetnélkül arra, hogy 
űré, vagy bárkié az a harapós dög, a gyep- 

Össze- mesterrel összekell fogatni s kiirtani, meri 
1 egy emberélet többet ér száz harapós kutyánál.

éves, özv. Stern Dáviünó 83 éves (korh.) Spe- 
igl Júzsefnó 47 éves (korh.) Farkas János 
57 éves (korh.) Babai Lina 4 éves 
sen 19.

1 é Ef t 91 Nines divatos ruhája!
Vásároljon kizárólag
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— Megszűnt éjjeli vonat. A zágrábbi 
m. kir. államvasutak üzletvezelősége tíz aláb­
bi Hirdetményt küldte be lapunknak ;

Értesítjük a t. ez. utazó közönséget, 
hogy a f, évi május havában 18335/III. sz. 
a. kihirdetett és a pécsi kiállítás alkalmából 
Pécs-Villány Mohács között ünnep és vasár­
napokat követő napokon forgalomba helye­
zőit 1928 sz. alkalmi személyvonatot,- ezen 
vonatnak kedvezőtlen kihasználása végett 
f. évi julius, augusztus és szeptember hónapok­
ra beszüntetjük.

A f. évi julius hó 8-iki vonat tehát 
már nem fog közlekedni.A Barcs felé forga­
lomba helyeyett 50 JO sz. alkalmi személyvonat 
forgalma azonban további intézkedésig még 
fentartatik. — A z üzletvezet iség.

— Felemelték a kamatlábat. Az oszt­
rák-magyar Bank főtanácsa a bank-kamatlá­
bat öt százalékra emelte, ami érthető szen­
zációt keltett minden vonalon.

— Sikerült nyári mulatság. A „Nómet- 
ladi-önkéntes Tűzoltó Testület“ által a köz­
ségi erdőben f. évi junius hó 29-én tartott 
juniális úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben 
szépen sikerült. Felülfizettek: Nagy Ákos urad. 
intéző 4 K. 20 fill. Törzsök István 1.60 fill. 
Pittner Antal 1.20. fill. Varga János 1.20 
fill. Skorocz Lukács 60 fii. Csorba Sándor 
60 fill. Vikár Árpád 20 fill. Kern Pál 10 fill. 
Összesen 9.70 fillér. Kiknek ez utón mond 
köszönetét a parancsnokság.

— Bajban vannak a jómadarak. Csóka 
Mihály m. kir. államrendörségi tisztviselő ér-

Magyar irodalom produktumai közül 
mindenkor a legszebbet, a legjobbat 
nyújtsuk.

Tehát a tisztelt közönségnek is 
érdeke, hogy összeköttetésbe lépjen 
szükebb hazájának lapjával a Délso- 
mogygyal, mely mindenkor érte küzd!

Lapunk mindenik számába actu- 
ális társadalmi czikkeket, egy tárczát 
egy két verset, heti krónikát, híreket, 
közgazdasági és tanügyi czikkeket — 
s egyébb érdekes apróságokat közlünk,

A hirdetési rovatunkban közölt 
hirdetések mindig eredményesek, miért 
is e rovatot a t. közönség figyelmébe 
különösen ajánljuk.

Végül felkérjük t, előfizetőinket és 
olvasóinkat, hogy lapunkat terjeszteni 
szíveskedjenek, miért is előre köszö­
netét mondunk. — Egyúttal arra is 
kérjük azokat, kiknek előfizetése e hó 
végével lejár, azt megújítani szivesked- 
jegyenek, nehogy a lap küldésében 
akadályok merüljenek fel.

Helybeliek a kiadóhivatalban és 
Kozáry Ede könyekereskedésében is 
előfizethetnek. Vidékiek pedig legczél-

Község nevek megváltoztatása 
megyénkben.

Uj elnevezések.

Az országos községi törzskönyvi bizott­
ság tudvalevőleg az ország összes lakott he­
lyeinek a nevét újból megállapítja. így u so­
mogyi hely és közsógnevek is újbóli megál­
lapítás alá kerülnek. Nagyon természetes, 
hogy némelyik hasonló közsógnév az össze 
tévesztés elkerülése végett megváltozik, de 
a változást mindig az illető község meghall- 
gatásával eszközük.

Somogyvármegye községnevei közül az. 
újbóli megállapítás szerint következüket ter­
vezik megváltoztatni:

A szigetvári járásban : Apáti helyett So- 
mogyapáti, Béc Városbéc, Hatvan Somogy- 
hatvan, Sztára, Drávasztára, Tótkerosztur 
Almáskoresztur, Viszló Somogyviszló.

A kaposvári járásban; Bárdszerászló 
Bárdudvarnok, Csokonya Mezőcsokonya, Gyar­
mat Kaposgyarmat, Hedrahely Hedrohaly. 
Homok Kuposhomok, Sárd, Somogysárd. 
Szentbencdek Kaposszontbenedek, Szontja-

szerübben posla-utalváliyon küldhetik ! kab Kaposszenljakab, Vrácsik Ujvárfalva. 
be a lap czimére az előfizetési dijat,! A barcsl járásban : A rács helyett So 
miért is egyik legközelebbi számunk

célra posta-utalványokat csa­lt oz e 
tolunk.

A régi rendes t. előfizetőknek 
majd a lapkihordó viszi el a szokásos

dekes albumot ad ki, amelyben a vidéken : félévi nyugtát.

mogyaracs, Csokonya h. Erdöcsokonya, Drá- 
vaszenlmárton Felsöszcntmórton, Gárdony 
Drávagárdony, Pálfalu Drávapálialu, Szentes 
Drávaszentes, Visonta Somogyvisonta.

A nagyatádi járásban : Besenyő helyett 
Rinyabesenyö, Bodvica Rinyaboda, Három­

működő rovott múltú egyének arcképei lesz-1 A t. közönség szives pártfogását | fagarév Háromfa, Hosszufalu Rinyahosszu
nek összegyűjtve. Az album, mely kiilönö- j kéri hazafias üdvözlettel 
sen a vidéki rendőrhatóságoknak tesz majd 
jó szolgálatot, nemcsak a jómadár arcképét, 
hanem rövid életrajzát es a pénzszerzés kü­
lönböző ágában való jártasságát is ismerte­
ti, pl. zsebmetszö, erszénydobó slb.

x A pécsi kiállítás megtekintésekor nc- 
rnulassza el Lehr Izidor Pécs Király-utcza 
a Színház mellel levő áruházat fölkeresni, 
hol ajándék tárgyak, továbbá úri és női di­
vatáruk legjutányosabban vásárolhatók.

a Délsomogg szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Előfizetési árak:
Egynegyed évre 2 K. 50 f. 
Félévre . . 4 „
Egészévre 8 „

Felhívás előfizetésre!
A mikor lapunkat a Délsomogyot 

VIII-ik évfolyamának Il-ik felében út­
nak bocsátjuk, fölöslegesnek tűnik, hogy 
fontosságát és előnyeit szapora szóval 
dobra verjük. Programoztunk beszél he­
lyettünk.

E programomt már ismeri a mi 
közönségünk. Röviden csak annyit 
mondunk, hogy Szigetvár és vidéké­
nek, e járásnak, e megyének ezen 
szükebb pátriánknak érdedekeit, illetve 
a közérdeket tarjuk folyton szem elölt.

Ma a XX-ik század elején, a mi­
kor a toll hatalma hódit mindenfelé s 
a társadalom uj eszmék tüzében forr, 
kell, hogy mi is síkra szálljunk s az 
irás varázsával, szerény tehetségünktől 
telhetöleg, nemkülönben kiváló íróink, 
munkatársaink segélyével terjesszük a 
tudást, a szellemi világosságot és a 
nemzeti erőt.

Ez a szent meggyőződés hevít ben­
nünket, a midőn a Délsomogyot Írjuk, 
azzal a szilárd elhatározással, hogy u

T a n ü g y.
— A tanítók esküje Az életbelépett uj 

tanítói törvény értelmében az eszes elemi 
iskolai tanítók kötelesek esküt tenni a ki­
rályhoz, a magyar hazához való hűségre. Az

falu, Szobb Somogyszobb.
A marcali járásban : Gomba helyett 

Nagy-gomba, Simonyí Kissimonyi, Szakácsi 
Nemesszakácsi, Vese Nemesvése, Vrászló 
Varászló.

A lengyeltóti járásban : Boglár helyett 
Balatonboglár, Júd Somogyjád, Lelle Balaton 
lellc. Lengyollóti-Hács Lengyeltóti, Túr S<;- 
mogytur, Vámos Somogy vámos.

A csurgói járásban : Antalfalu helyeit 
Inkeyantalln Bükkösd Somogybükkösd, C-. 
csó llnt.oscsicsó, Iháros Iharos, Ihárosberény 
iharosberény, Nagymarton Csurgónagyin;) i 
Ion, Fát ró Nemespátró, Sarkad Csurgosur 
kad, Udvarhely Drávaudvarhely.

A tahi járásban : Bábony helyett Napy- 
bábony, Csepaly Nagycsepely, Endréd, Bal

állami segítséget élvező tanítók 1907. szept. | t0nendród, Költse Kölese, Megyei- Kopány- 
30-ikáig kötelesek a megszabott esküt ma- j me^yer
gyár nyelven letenni, a többi községi és hit-j Az járáshan . Acsil helyett Alsó-
felekezetek tanítói pedig a kiknek állami se- 4Csa Aszal6 Somogyaszálú, Büssü Büsü, 
gitségük nincsen, kivétel nélkül 1907. julius üöl.öcsko Somogydöröcsko, Gyalán, Kisgvt- 
30 lkáig. A leteendő eskü így hangzik: lán_ Kisbilr Kisbárapáti, Mocsol.id Folsőmo-

„£n N. N. rendes tanító, esküszömj csoUd 1>ulu Kapospula, Szili Somogysz.il, 
az élő Istenre, hogy 0 felsege apostoli ki- K r
rályotn, magyar hazáin és annak alkotmá­
nya iránt tántoríthatatlan és rendületlen 
hűséggel viseltetem, az ország szentesített 
törvényeit és törvényes szokásait megtar­
tom, a hazai hatóságok törvényes rende­
letéit, valamint u tanítói tisztemmel járó 
kötelességeket mindenkor lelkiismeretesen, 
híven és pontosan teljesítem és a gond-

A tervezetet a napokban fölterjesztet­
ték a belügyminiszterhez.

Szerkesztői irenetek

Szekszárd. Szívós tudósítását köszönettel
jaimra hízott ifjúságot a magyar haza sze-1 vetli'k- Üdv. 
reléiében fogom nevelni. Isten engem úgy 
sególjen 1*

Az eskütételnek igazolása nélkül az. ál- 
lamsegitség'ölszóló nyugtát a tanfelügyelő 
nem láltamozhatja s az esküt megtagadó 
tanító ellen fegyelmi tdjárás indul inog.

Bég Sajnálom, hogy nőin találkozhattunk. A 
lapot oda küldtük Jó mulatást.

K. M. 6yör Szt -Márton. Az előfizetést köszön­
jük. A lapot b. címére pontosan küldjük.

R. Ernő Amerika (St. Paul. Minn.) Legközo- 
lehbi számunkban közöljük az érdekes levelet Az 
elöfiotési dijat megkaptuk, kö-.ónjü1-. Üdvözlet 1

/
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Gabona-piacz.
ruch9 A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilógni monként értetődnek. 
Szigetvár, 1907. Julius 4-én.

Búza — K. 9.20 .50
Rozs . 7.50 —.8
Árpa — , 6.— 6.50
Zab „ 7.50 -.
Tengeri — „ 6. .-
Bükköny — „ .-- .--
Bab — „ .-- •--

Kiadja a szerkesztőség.

- 351 sz.
í! 1907. vhtó.
g
k Árverési hirdetmény.

Alulírott bii'ósági végrehajtó az 1881. 
"‘évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel 
ii közhírré teszi, hogy u szigetvári kir. já- 
- rásbiróság 1907. évi V 254/1 számú végzé- 

se következtében Szabó Sándor ügyvéd ál­
tal képviselt Dólsomogyi takarékpénztár ja­
vára Berta József ellen 55 K 25 fill, s jár. 

I erejéig 1907 évi junius hó 6-án foganatosi- 
^ tott kielégítési végrehajtás utján le és felüi- 
n foglalt és 700 koronára becsült következő 

ingóságok u, m. 2 lő és 1 csikó, nyilvános 
árveresen eladatnak.

Mely árverésnek u Szigetvári kir. já­
rásbíróság 1907 évi V. 254/2 számú végzése 
folytán 55 kor. 25 fill, tőkekövetelés, ennek 
1907 évi április hó 28 napjától járó 5»/o 
kamatai, 1/e°/e váltódij és eddig összesen 
42 kor 75 fillérben biróilag már megállapí­
tott ^költségek erejéig Szörónyben aperes 
lakásán leendő megtartására 1907 évi július 
hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságuk az 1881. évi LX. 

Sít t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz­
ül fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
ti esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingősá- 
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel­

ei méhen ezek javára is elrendeltetik.
Kell Szigetvár, 1907. évi jun. hó 29 n.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

szigetvári kir. járásbíróság területén lévő 
Hatvan község határában fekvő a hatvani 
168 sz. tjkvben A f al«T.tt felvett 81 hrsz 
(ház. és belsőség) ingatlanból Fuchs József 
B. 7. a. jutalékára 1285 kor. a hatvani 198 
számú tjkvben A 1. 1/4 kültelekből B. 2. a. 
jutalékára 1202 kor., és a hatvani 188 sz. 
tjkvben A f alatt felvett 27 és 157/a hrsz. 
ingatlanokból B 30 alatti jutalékára az árverést 
311 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1907 évi augusztus hó 12 
napján délelőtt 9 órakor Hatvan községben 
a bíró háznál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 °/0-át 128 korona

■ 50 fillér, 120 korona 20 fillér, és 31 korona 
10 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi- 

! loll és az 1881. évi november hó 1-ón 3333. 
sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt úvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt Szigetvár, 1907 évi junius hó 1.
A szigetvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság
Balta

kir. járásbiró.

\#

1

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség­

nek becses tudomására hozni, hogy
Szigetváron a Kaster-féle

szállodát és vendéglőt
átvettem.

A fővárosban szerzett bö tapasz­
talataimnál fogva azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy kiszolgálás tekin­
tetében a legkényesebb igényeknek is 
megfelelhetek.

Jövő vasárnap ! 14-én !

Nagy nyári mulatság!
A fényesen kivilágított i^ertljelijiségbei]

Oláh Miska zenekara
hangversenyez. *•§

A t. közönség b. párfogását kéri, 
mély tisztelettel
Réti Gusztáv.

Vasut-utcai tehermentes
ház eladó.
Gziirj a kiadóhivatalban.

1431 sz.
1907/6 kvi

Árverési hirdetmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mini te- ! 
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Délsomogyi takarékpénztár és csatlakozott 
végrehajtatónnk Fuchs József hatvani lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 156 kor. 25 fill, 
tőkekövetelés és jár, iránti végrehajtási 
ügyében a kaposvári kir törvényszék (a

Eladó.

Pécs közelében a magyar üröghi he­
gyen termett,/ de Pécsett bepincézett
42 hl. 1905. és 48 hl. 1906. évi ve­
gyes, zöldes szinü

fehér fajbor
esetleg az idei termés must állapotban. 
A bor kisebb mennyiségben is kap­
ható,

Kemény hajós
termelő

PÉCS, Ferenciek utca 16.

Férfi és Női Mártó.
Nyakkendő különlegességek

Fehér és színes fehérnemű 
Turista ing és övék

Női zephir és batist blous
Alsó szoknya, kötény, harisnya 
és zsebkendő.

Nap- esőernyő és sétabot
Mieder, csipke, szallag.
Szabó kellékek
Olcsó szabott árak és figyel- 
ines kiszolgálásjnellett besze­

rezhetők.

Brucker Béla
PÉCS.

Városház épület. Széchényi-tér.
Kapu bejárat mellett.

Egy jó karban lévő nagy
1ÁHGORLÓ

eladó 28 koronáért
KOZÁRY EDÉNÉL

(g) Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel

ia kiadóhivatal
és

Kozáry Ede
könyvkereskedő.

! tíímm ÍV/ ? Női és Férfi övék, Turista ingek, nyakkendő különlegesek
I kldl Ifin 1 3a,1 Íá fi e nagy választékban jutányos áron

• Podvinetz Károly Fées lepplii) czipő üzletében Kerti bútorok
■ Városház épület Széchényi-tér Perczel utcza sarok. külön OSZtály gyúrt árbaij
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PHENOLAT

Ezúton is értesítem a t. közönsé­
get, hogy 3 és fél évig volt társain (néhai)
Róder Jakab szobafestő és má­
zoló 45 év óta fennálló és jó hírnév­
nek örvendő

üzletét átvettem
és azt saját nevem alatt tovább veze­
tem. — E téren való 15 évi gyakor­
latom, úgyszintén az is, hogy a buda­
pesti szobafestők szaktanfolyamán kitű­
nő képesítést nyertem, feljogosítanak 
arra, hogy a t. közönség legmesszebb 
menő igényeinek is megfelelhessek.

Minden e szakmába vágó mun­
kát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb
kivitelűig olcsó árért számitok.

Tiszelettetl

Bellák Gyula
szobafestő és mázoló 

Szigetvár Hosszu-utca 252. sz. [
(Oscsodál-fóle házban).

Háziasszonyok figyelmébe!
Tisztelettel van Szerencsem a t. háziaszonyokat értesíteni, 

hogy raktáromat dúsan felhalmoztam a háziszükséglethez tartozó 
mindennemű üvegekkel, nevezetesen :

pinugorkás, beföítes és dunsztos üvegekkelTBQ
minden nagyságban, melyeket rendkívül olcsó árban bocsájtok 
rendelkezésükre.

Vendéglők részére mindennemű üvegek, sörös és boros po­
harak nagy választékban.

Schnitzler Jenő,
üveg és porczelán nagy raktára

SZIGETVÁR.

Fheri némi frmásns!
—““ ““33 -“3““"“- 

A kiál litási idényre étlap szerint
2 korona.

Leves, sült, tészta és sajt.
Ebédidő délelőtt ll-töl délután 3 óráig.

Jó idő esetén a teraszon terítve.
Teljes tisztelettel

Kiifin
PECS a Hagy Vigadó vendéglőse

ix színházzal szemben.

Hiadé iakás©k.
A vasut-utcában épülő uj házban

ez év október hó l-ére

lakások kiadók.
BőVebbett a tulajdonosnál.

a legkitűnőbb szer

láb- és kézizzadás
ellen. 3-szori használat után még 
a legmakacsabb láb- és kézizza- 
dást is feltétlenül megszünteti.
Egy tégely ára I korona.

Kapható :

SZIGETI FRIGYES
„Remény“ gyógyszertárában

PÉCS, Irgalmasok utcája 18. sz.

Férfi és Női
fehérnemüek.

Elsőrendű minőségű

Égetett darabos mész
kapható :

KRAUSZ JAKAB njé^zkemeqcéiböl
Pécs, Majláth-tér ü. sz.

'XT .rtf. I r.. . , z 1 / \
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pazar választékban.

BlOUZOk minden 

nagyságban és kivitelben.
Fürdő ruhák, Kalapok," 

Köppennyek,
Férfi turista ingek, Övék, 

Félmellények,
Női kézitáskák, Harisnyák, 

Matróz ingek, Sokerlik
Nagy Választékban ég olcsón

□ iaru

utcza

ALKALMI VETEL!
Tulhalmozott raktár folytán

az összes nyári czikkek
mélyen leszállított árakon. TS®

Különlegességek

napernyők és hímzett ruhákban!
DEUTSCH DÁVID FIA

divatánvházában SZIGETVÁROTT,
Nyomatott Kozáry Kde könyvnyomdájában Szigetvár.


